

затвърдяват у субекта или обекта на подобни предразсъдъци смисловата им еднозначност и дефинитивна аксиоматичност. И на тази основа подобни предразсъдъци се интерпретират доста опростено и некоректно от гледна точка на онези други пластове и послания, които са „потънали“ или ситуативно „изплували“ в тяхното съдържание и функционална обремененост.

Разбира се, казаното спрямо подобни предразсъдъчни образи също не следва да се абсолютизира, в смисъл, че всички предразсъдъци имат подобни дискретно завоалирани „самооправдаващи“ или референтно фаворизиращи информационни импулси. Защото в действителността съществуват и такива етнически предразсъдъци, които са доста (в относителния смисъл на думата) семпли, еднозначни в смисловото си послание и функционално ангажиране. Именно затова трябва да се отчитат и присъствието, и значимостта на подобни предразсъдъчни образи, при които собствената дискредитация, самоунижението на етническата общност, към която принадлежи субектът им, не са продукт и отражение на такива опосредстваци, маскиращи маньоври в тяхната семантична и функционална определеност, за които се говори досега. Тоест в живота и в етническата (вътрешно- или междуетническата) комуникация реално има и се проявяват и такива предразсъдъци, които пряко или еднозначно разкриват подобна nihilistic нагласа, отчуждение, дистанциране от предполагаемите или рисуваните във или чрез тях „етнически портрети и характери“ на представителите на визираните и третираните посредством тях етнически общности и субекти (колективни или индивидуални). Само на тази основа бихме могли по-добре да си обясним предразсъдъчната натовареност на ред феномени, които са свързани например с националния или етнически nihilism, с чуждопоклонството, с разнообразните комплекси за етническа малоценност и т. н., тоест на феномени, имащи своя резон и при българи, и при цигани, и при представители на други етнически общности.

Когато се отчитат тези обстоятелства, трябва да е ясно още нещо. То засяга онзи пакет от причини, фактори, механизми и поведенчески прийоми, които са свързани с някои подобни предразсъдъчни образи. Тези причини, фактори, механизми и поведенчески прийоми имат и разкриват (пряко или индиректно) своите компенсатор-